

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

新征程上斗争精神的丰富内涵和实践要求

刘晓勇

在党的二十大报告中，习近平总书记对坚持发扬斗争精神作出深刻阐释：“增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。”当前，我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，同时，我们准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。奋进全面建设社会主义现代化国家新征程，我们面临的各种斗争具有长期性、复杂性和艰巨性，这就要求我们从斗争气概、斗争方法、斗争智慧三个维度准确把握新征程上斗争精神的丰富内涵和实践要求。

国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，把新时代中国特色社会主义推向前进。党在百多年壮阔历程中展示出朝气蓬勃的革命气节、斗志昂扬的政治气节和宁死不屈的民族气节，激励我们奋勇向前。

激发斗争胆魄。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央充分发扬不信邪、不怕鬼的斗争胆魄，同企图迟滞甚至阻断中华民族伟大复兴进程的一切势力斗争到底，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记指出：“衡量党员、干部有没有斗争精神、是不是敢于担当，就要看面对大是大非敢不敢亮剑、面对矛盾敢不敢迎难而上、面对危机敢不敢挺身而出、面对失误敢不敢承担责任、面对歪风邪气敢不敢坚决斗争。”面对前进道路上日益复杂严峻的挑战和阻碍党和国家事业前行的顽瘴痼疾，我们要激发敢打必胜的斗争胆魄，在改革发展稳定工作中能够攻坚克难，在意识形态领域斗争中做到旗帜鲜明，在全面从严治党中敢于挺身亮剑。

发扬斗争精神 增强斗争本领

把忧患意识和战略定力有机统一起来。只有具备强烈的忧患意识，才能做到防微杜渐；只有保持强大的战略定力，才能保持头脑清醒。增强忧患意识要以保持战略定力为前提。当前，各种矛盾交织杂糅，各种观点竞相发声，各种力量碰撞博弈。我们要洞察事物本质，不能因为形势严峻而悲观消沉，要始终保持自信自强，在各种重大考验面前“不畏浮云遮望眼”。保持战略定力要以增强忧患意识为基础。面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们要善于运用底线思维，凡事从坏处准备，努力争取最好结果，牢牢把住斗争主动权。只有始终增强忧患意识，同时保持战略定力，我们才能做到“暮色苍茫看劲松，乱云飞渡仍从容”。

把战略判断和战术决断有机统一起来。战略判断是对斗争形势

作全局判断，战术决断是对斗争方法作具体判断。战略判断统摄战术决断，战术决断落实战略判断。坚持战略判断和战术决断相统一，就是在“战略上藐视敌人，战术上重视敌人”，做到“在原则问题上寸步不让，在策略问题上灵活机动”，在尊重斗争规律的基础上做到刚柔并济。刚的一面就是要讲党性，该斗争时坚决斗争，该出手时果断出手，决不搞含糊的“好好先生”和模棱两可的“开明绅士”。柔的一面就是要合理选择斗争方式，把握斗争火候。当前，世界进入新的动荡变革期，但是时和势都在我们这一边，只要我们不急功近利，不三心二意，不侥幸投机，我们就有足够的底气和能力战胜一切挑战和困难。

把斗争艺术和斗争实效有机统一起来。斗争艺术是实现斗争实效的基本手段，斗争实效是检验斗争艺术的根本标准，坚持斗争艺术和斗争实效有机统一，就是要灵活运用斗争方式实现斗争目标。斗争是一项系统工程，既要坚持问题导向、目标导向、结果导向，集中全部力量攻坚克难，也要根据形势变化因势而谋、应势而动、乘势而上，不断调整斗争策略，做到“两点论”和“重点论”相统一，规律性和能动性相统一，计划性和灵活性相统一。新征程上，我们要夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利，必须把握好斗争的时、度、效，善于在观大势、谋大局中提高斗争艺术、增强斗争本领，努力实现斗争艺术与斗争实效的有机统一。

发扬斗争精神 走好新的赶考之路

在斗争中争取团结。团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识，而真正的团结总是在斗争中产生。奋力走好新的赶考之路，需要我们团结真正的朋友、打击真正的敌人。我们既要旗帜鲜明反对“残酷斗争，无情打击”的错误斗争方式，也要旗帜鲜明反对无原则一团和气，从而确保全党团结成“一块坚硬的钢铁”。我们要坚持“惩前毖后，治病救人”的原则，按照“团结一批

评一团结”的方式解决人民内部矛盾。只要不是原则性错误，就要帮助犯错误的同志认识和改正错误。要坚决反对那些不担当、不作为、不负责的“老好人”，始终以高压态势开展反腐败斗争，全力营造风清气正的政治生态。

在斗争中谋求合作。团结的目的不是妥协，团结的目的是合作。只有在团结中坚持基本立场，调动积极因素，壮大进步力量，展现必胜意志，我们才能在团结中实现合作。事实证明，“一味退让只能换来得寸进尺的霸凌，委曲求全只能招致更为屈辱的境况”。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们只有坚持正确立场，提出正确主张，对落后和错误的立场予以坚决抵制，才能在斗争中促合作，在合作中促发展。

在斗争中争取共赢。党的二十大报告强调，中国式现代化是走和平发展道路的现代化。“走和平发展道路的现代化”与西方国家走殖民主义和霸权主义的现代化之路截然不同。西方的现代化之路本质上是零和博弈思维的表现和“文明冲突论”的产物，而中国式现代化以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，探索创立具有包容性的人类文明新形态，体现了构建人类命运共同体的宏大战略。因此，坚持发扬斗争精神必须把维护国家、民族乃至全人类的共同利益作为根本出发点，根据形势变化，进行有理有利有节的斗争，最终在斗争中争取团结、谋求合作、争取共赢。

在新的赶考之路上，我们还有许多“雪山”“草地”需要跨越，许多“娄山关”“腊子口”需要征服。只要我们立下愚公移山志，以“越是艰险越向前”的英雄气概、“十个手指弹钢琴”的辩证思维和“和而不同”“美美与共”的战略智慧，向着新的奋斗目标不断奋进，我们就一定能在新时代新征程上创造令世人刮目相看的新的更大奇迹！

作者单位：陕西省重点中国特色社会主义理论体系研究中心（宝鸡基地）

（据《陕西日报》）

锻造优良作风 争当高质量发展排头兵

访扶风县委书记王丽
本报记者马庆昆

作风建设专项行动开展以来，扶风县是怎样对标对表省委“五个聚焦”、市委“十个坚持、十个反对”，争当县域经济高质量发展排头兵的？11月22日，记者采访了扶风县委书记王丽。

王丽说，在作风建设专项行动中，首先是坚持“第一议题”提站位，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，强化作风建设，召开县委理论学习中心组专题学习会，对科级领导干部全员轮训，对干部作风建设进行专项测试。查摆“五大作风”问题，制定相应整改措施，开展“四学两议双提升”和“三进三解、四比四看”活动，建设清廉社会单元示范点，党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力持续增强。

其次，聚焦“四大领域”，狠抓专项治理。以创建“四优”模范机关为抓手，强化激励约束，开展“效能革命”；严把文件审核、会议审批、任务摊派、检查考核和调研质量“五道关口”，推进“基层减负”，今年文件、会议同比下降明显；紧盯民生“十件实事”，推行一线工作法，解决群众“急难愁盼”问题；建立“四步工作法”，提升“营商环境”，优化审批制度，新增市场主体7519户。

王丽说，再就是淬炼“三种作风”促发展。紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求，坚持以硬作风做好疫情防控，坚持第九版防控方案不动摇，落实二十条优化措施不走样，县级领导带头蹲点排查、卡口值守，全县党员干部闻令而动、下沉小区，坚决守牢不发生规模性疫情底线。坚持以强作风助力“争进比彩”，组织开展“学习贯彻二十大、担当作为走在前”主题实践，制定《市对县目标考核“争进比彩”九条措施》，投资50亿元的比亚迪新能源汽车项目落户扶风，47个市级重点项目完成年度投资111.3%。近期以来，县委、县政府成立工作专班，争分夺秒推进征地拆迁、管线迁移、用工保障等工作，加快推动项目签约、开工、投产。坚持以好作风保障发展安全，推行“256”基层治理模式，建立“一网两翼三平台”，排查管控多个领域的风险点，化解各类矛盾纠纷，确保全县社会大局安全稳定。

王丽表示，扶风县将驰而不息加强作风建设，持续推动干部作风大转变、工作效能大提升，切实以学习贯彻党的二十大精神成效体现优良作风、展现实干担当。

作风建设专项行动访谈

天然气户内漏气处置程序场景问答



工作人员：“您的使用不当造成了燃气灶具漏气，现在已经帮您修理好了，泄漏的天然气已经排到室外，请您稍后放心使用。”

李某：“使用天然气做饭时是不是必须要有人看守？”

工作人员：“在煮饭、烧水、煮沸时，水易沸溢出来浇灭灶火；在使

用小火时，火易被风吹灭，此时如果没有人及时处理关闭灶上阀门，天然气则会从灶具燃烧器的火孔中不断的散发出来，极易发生人员窒息、火灾甚至爆炸事故。”

李某：“我家厨房使用天然气还有什么安全隐患吗？”

工作人员：“燃气设备应设置

在具有耐火、防火性能的厨房内，厨房不得堆放易燃易爆物品，不得有第二种火源，要保证用气环境的通风换气。”

李某：“我家厨房天然气管道裸露在外，看起来很不美观，我能包裹隐藏起来吗？”

工作人员：“天然气的管道、阀门、计量器等设施，需要经常检查、定期保养。如果将这些设施封闭起来，给检查维修带来不便，如发生漏气事故不能及时发现，聚集密闭环境里的天然气极易发生火灾、爆炸事故。”

李某：“燃气表安装位置使用起来十分不便，我能改动换个地方吗？”

工作人员：“燃气管道、设备的安装都是严格按照国家有关技术标准设计、安装、检验后才投入使用，以确保供、用气设备的严密性及使用安全性。未经天然气公司

专业人员现场勘察、整改、检验，用户私自移动管线、设施的安装位置，其严密性、安全性和耐用性都无法保障。所以，用户的用气环境改变或需要对天然气设施进行整改，必须按照程序在天然气公司办理，用户不得擅自移动天然气设施及扩大用气范围、改变用气性质。”

李某：“哪些部位容易出现漏气？如何检查？”

工作人员：“1. 阀门、燃气表、灶具及燃气管道的接口处。

2. 灶具旋塞阀的芯子处，旋塞阀同喷嘴的连接处。

3. 管道及燃气表本身因生锈而腐蚀穿孔。查漏的方法：通常采用涂抹肥皂水的方法，先用肥皂或洗衣粉配制成一定浓度的肥皂水，再用软毛刷或毛笔蘸肥皂水，涂抹于易漏部位，发现肥皂水连续气泡即为漏气点，严禁明火检漏。”

李某：“非常感谢您的帮助。”

工作人员：“不客气，宝鸡中燃将竭诚为您服务！”

世纪荟萃二期相关利害人：

世纪荟萃二期项目位于金台区联盟路以西、金台大道以南，二期项目由宝鸡市金台区金联房地产开发公司开发建设。该项目总平面规划图于2019年2月审批，依据总平面图商业裙房上部6-25层为酒店，现建设单位申请将酒店功能调整为二类办公，变更后车位配比标准及面积与原酒店一致。经研究，拟同意按程序变更相关规划手续。

现将以上处理意见予以公示，公示期如无异议，期满后，我局将按程序予以办理。

公示期：至发布之日起10个工作日内。（以发布日期为准）

公示地点：项目现场、宝鸡日报、市自然资源和规划局网站。

联系人：王工 电话：0917-3260255 何工 电话：0917-3262320 宝鸡市自然资源和规划局 2022年11月23日

陕西省设备安装工程公司第一分公司 第四工程队申请注销，统一社会信用代码：91610302221306310J，请有关债权人于此公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，逾期不办，责任自负。 联系电话：13892469196 陕西省设备安装工程公司第一分公司第四工程队 2022年11月23日

公告专栏 服务热线3273352 法律 吴智丰律师 13309174321 顾问 程建兵律师 13992732277

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 方行勇丢失身份证，号码为：612401200312111376。
- * 肖盈盈丢失身份证，号码为：610430200002295480。
- * 岐山县蔡家坡高级中学丢失陕西省行政事业单位资金往来结算票据5份，号码分别为：NO2101946951、NO2101946952、NO2101959702、NO2101959707、NO2101959734。
- * 何均辉丢失残疾人证，号码为：61032219840126421363。

公示公告